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 ثم شكل جدول تغیراتھا. ,fاستنتج اتجاه تغیر الدالة  -ب  

)اثبت أن المستقیم  -ا )3 y:ذو المعادلة ∆( x= )مستقیم مقارب لـ  − )
f

c  

)ادرس الوضع النسبي للمنحنى  -ب    )
f

c  و المستقیم( )∆. 

)) اثبت أن 4 ) ( 1)f α α= − )ثم استنتج حصر لـ  ,+ )f α. 

)) اثبت أن المعادلة 5 ) 0f x 0.5       :حیث βتقبل حلا وحیدا   = 0.6β≤ ≤
 

)) ارسم 6 )
f

cو( )∆
 

  :المعادلةعدد و إشارة حلول m) ناقش حسب قیم الوسیط7
( ) 1 0

x
x m e m+ + − = 

III      الدالة  لتكنh المعرفة علىℜبـ: [ ]2
( ) ( )h x f x= 

 .hالدالة ادرس تغیرات -
 بالتوفیق                                               

 

 2021جانفي                                    الثالث علوم تجریبیةلمستوى: ا  

   الأولفي مادة الریاضیات للفصل  الثاني الفرض  سا2:المدة           



 

II- ( )
x

xlmg
→−∞

= −∞ , 
( )

x

xlmg
→+∞

= +∞ 

)'     ℜ:من  xمن اجل كل   )2 ) 1
x

g x e=  . ฀متزایدة تماما على  gالدالة      ,     +

 التغیراتجدول  -

 مبرھنة القیم المتوسطة  )3

:إشارة   )4 ( )g x      

II.1 (
( ) 1

x

xlmf
→−∞

=
)المنحنى      )f

c
 یقبل مستقیم مقارب معادلتھ 

1y =
   ∞− بجوار   

( )
x

xlmf
→+∞

= −∞
  

)'عبارة  -ا )2 )f x  

[متزایدة تماما على المجالfالدالة  -ب   ],α−∞  ومتناقصة تماما على المجال[ [,α +∞  

 fجدول تغیرات الدالة        

)المنحنى -ا )3 )
f

c       یقبل مستقیم مقارب  مائل( yمعادلتھ ∆( x= )بجوار  − )+∞   

[  لما  -ب    [( ) : , 1
f

c x∈ −∞ ) یقع تحت  − )∆
 

[  لما     [( ) : 1;
f

c x∈ − )فوقیقع    ∞+ )∆. 

:  لما     1x = −       { }( ) ( ) ( 1.1)
f

c a∆ = −. 

)) اثبات أن     4 ) ( 1)f α α= − +    ,1,1 ( ) 1,2f α   

)) رسم 5 )
f

cو( )∆
 

6(  ( )f x m=
 

[لما    ]: ,1m∈  یوجد حل وحید         ∞−

  لما
( ): 1,m f α∈      یوجد حلان سالبان 

)لما    ): m f α=
 αیوجد حل مضاعف ھو         

)لما    ): ,m f α∈ +∞                                                                      لا یوجد حلول

 

 



III(
( ) 1

x

xlmh
→−∞

=( )
x

xlmh
→+∞

= +∞

 

 

( ) ( )'
'( ) 2 .h x f x f x=

 

hالدالة 
[متزایدة تماما على المجالین  ],α−∞

]و    [,β +∞
و متناقصة تماما على    

]المجال  ],α β
 

 

 

 


